

巴拿马与中国将实现直航

旅巴侨胞称“梦想成真”

巴拿马共和国总统巴雷拉11月20日表示,巴拿马将于2018年与中国开通直航。

巴雷拉当日在其个人推特上写道:“我很高兴与大家分享,巴拿马将与于2018年3月开通直航,届时,每周将有两班航班由北京直飞巴拿马”。

华人在巴拿马的生活历史已有160余年之久。据官方统计,当前巴拿马300多万人口中,华人占5%,约有15万人;而具有华人血统的则至少有30万人,占人口总数的10%。

巴拿马花都同乡会前会长罗记添介绍,此前,当地华侨华人要回祖(籍)国,主要依靠两条航线:

一是由巴拿马起飞,经6个小时到美国洛杉矶转机,再飞14个小时后抵达中国国内;二是由巴拿马起飞,经法国巴黎转机,不过,这条航线花费的时间比第一条更长。

旅居巴拿马20多年的何小娟向记者表示,不需再取道第三国,而能从住在国直飞祖(籍)国,对巴拿马华侨华人而言,无疑是个“大福利”。

“没想到中巴建交后短短数月就传来好消息!”何小娟在获知消息的第一时间,便将喜讯分享给在朋友圈中。她告诉记者,中巴直航是所有巴拿马侨胞梦寐以求的事,而如今“梦想成真”。

何小娟同时表示,航线的开通大大“缩短”了中巴之间的距离,“巴拿马投资环境良好,自然风光举世闻名,直航开通后,欢迎祖国的朋友过来看看!”

应中国国家主席习近平邀请,巴拿马共和国总统巴雷拉对中国进行国事访问。17日,在两国元首的共同见证下,中国民用航空局局长冯正霖与巴拿马副总统兼外交部长德圣马洛在北京共同签署了《中华人民共和国政府和巴拿马共和国政府民用航空运输协定》。

该协定是建立两国间航空联系的根本法律依据。

(据中新社北京电)

日本赴中国留学渐热

中国的留学规模在持续扩大,2016年,中国出国留学总人数为54.45万人,回国总人数为43.25万人,八成留学人员毕业后回国发展;赴华留学生规模突破44万人。中国已成为世界最大留学生输出国和亚洲最大留学生目的国。

据日媒报道,2016年度,日本去美国留学的人数只剩下不到1.9万人,和20年前相比减少了40%。尤其是近年来,前往美国留学的日本学生明显减少,已形成趋势。

日本少子化的社会环境决定了总学生数的减少,间接决定了赴美留学人数的减少。然而日本的出国留学市场却不是一味地萎缩,如今,赴华留学在日本学生中逐渐流行了起来。

日本政府文部科学省统计显示,2013年度,赴华留学的日本留学生有2.3万余人,赴美留学的日本留学生有1.9万余人;2014年度,赴华留学

的日本留学生有2.08万余人,仍比赴美留学的人数多近2千人……似乎赴华留学已经成为日本学生海外留学的首选之地。

中国竟然比美国受日本学生欢迎?这样的数据冲击了不少日媒都跌破眼镜,更有日本的民间统计组织为了让美国保持在第一位,在排名中只计算部分大学的公派留学生人数。

北京某高校汉语国际推广工作办公室相关负责人表示,在日本东京的五反田会场,中国留学咨询会刚结束不久,日本学生的热情至今都让人记忆犹新。在场各个中国大学准备的资料基本都被抢光了,下午来咨询的日本学生及学生家长只能用手机拍下相关留学资料。可以切身感受到的是,这些年来,日本学生的中文水平也在飞速提升。

(据日本新华侨报网报道)

美国华人企业收购美能源技术公司

拓展油气服务市场

美国华人创立的星能国际公司11月18日宣布,旗下子公司New AERO技术公司完成对Glori能源技术公司全部股份的收购,进军高含水老油田生物技术增产服务领域。

Glori能源技术公司于2005年在美国特拉华州成立,旨在利用先进的生物技术提高含水率高

的老油田原油产量。近年来,该公司通过与挪威国家石油公司合作,在后者数十年生物采油技术积累的基础上,结合来自阿根廷和印度的相关技术,进一步完善了生物激活采油技术,申请了近10项相关技术专利。

星能国际公司总部位于美国得克萨斯州休斯敦,业务涉及油

气技术及资产投资和管理。

公司董事长关林华表示,由于油价持续在低位徘徊,油气田资产和技术价格被严重低估,目前是投资低成本油气开采新技术和油气资产的好时机。此次收购强化了公司发展战略,有利于公司进一步扩展在美国和全球的业务。

(据新华社休斯敦电)

曼谷中国文化中心庆祝成立五周年

曼谷中国文化中心成立五周年庆祝活动11月18日晚举行。泰国副总理威沙努,中国驻泰国大使吕健,泰国前副总理、泰中文化促进委员会主席披尼以及中泰两国文化部门官员、泰国社团及学校负责人,当地民众等近400人出席了庆祝活动。

曼谷中国文化中心是中国在东南亚设立的第一个中国文化中心,于2012年12月21日揭牌。5年来,中心以文化活动、教学培训、思想交流、信息服务为载体,扎根当地,广泛与泰国民众交流互动,充分发挥了文化交流的平台作用。

吕健在致辞中对该中心取得的成绩表示祝贺。他说,5年来中国文化中心举办了600余场各类文化活动,充分展示了中华文化的独特魅力,促进了中泰文化交流合作,这是两

国人文交流的重要成绩,是中泰两国各界朋友共同努力结出的硕果,也是中国全面加强中外文化交流互鉴的一个缩影。

威沙努表示,中国文化深厚久远,是中国的也是世界的,具有超级魅力,已经是泰国人生活的一部分。文化就是友谊的脚和大地,是发展的基础。希望中国文化中心把几千年的中国文化更好地传播给泰国民众,成为两国友谊和共同发展的基石和动力。

配合庆祝活动,曼谷中国文化中心还举办5周年图片展和文艺演出。

据悉,中国政府在海外设立中国文化中心始于20世纪80年代,至今建成并投入使用的文化中心已达30多个。

(据中新社曼谷电)

泰青年企业家协会成立15周年 展泰华社会生机活力

泰国青年企业家协会成立15周年庆典大会近日在曼谷举行,中国国务院侨务办公室主任裘援平专门致电祝贺。

泰国青年企业家协会理事长刘汉城、中国驻泰国大使吕健、中国国务院侨办国外司司长张健青、泰国中华总商会副主席陈绍扬、泰国潮州会馆主席黄迺光、泰国社会发展和人类安全部部长阿敦·盛欣葛等先后致辞,泰华各社团代表约400人出席庆典。

裘援平在贺词中说,15年前,首届“世界华裔杰出青年华夏行”的泰国杰出青年代表创建泰国青年企业家协会。15年来,协会遵循创会宗旨,会

员不断增加,会务活跃丰富,成为联系泰国华裔杰出青年、展现泰华社会生机活力的重要平台,为促进泰华社会繁荣发展、深化泰国各族群交流、增进泰中传统友谊作出了积极贡献。

据刘汉城介绍,协会成立以来,已从创建初期的20多名泰国青年企业家会员扩展至目前的100多名会员。协会除每年都组团访问中国外,还经常举办各种研讨会以及联谊活动,在促进泰国社会和经济发展的同时,大力支持泰国与中国和其他国家进行经贸合作和增进友谊。

(据中新网曼谷电)

兵马俑惊艳亮相美国弗吉尼亚艺术博物馆

“辉煌大秦——兵马俑”特展11月18日在位于美国弗吉尼亚州首府里士满市的弗吉尼亚艺术博物馆正式开幕。

本次特展的展品共有130余件,包括各式青铜兵器、礼器、祭器、金银器、玉器、陶器和建筑构件,其中40件从未在美国展出过。尤为吸引人的是10件兵马俑真品,包括将军俑、铠甲俑、陶马俑、立射俑、跪射俑和文官俑等。

“兵马俑是20世纪最重要的考古发现之一,”弗吉尼亚艺术博物馆馆长亚力克斯·涅尔盖什日前在接受新华社记者采访时说,“在弗吉尼亚艺术博物馆80年历史中,这是第一次举办有关古代中国艺术和考古发现的展览。”

据悉,本次特展分为“大秦之崛起”“天下一统”和“千年永恒”

三个单元,分别介绍了秦始皇的生平功绩、秦国的崛起以及秦始皇对来世升仙的追求。

“通过这些精心挑选的展品,美国观众将了解秦始皇的政治和文化遗产,并更好地理解古代中国文化史在世界文明史中的位置。”涅尔盖什说。

据介绍,此次展览由陕西省文物局、陕西省文物交流中心及秦始皇陵博物院与弗吉尼亚艺术博物馆、辛辛那提艺术博物馆合作举办,展品来自陕西省14家博物馆及考古研究机构。

走进展馆内,昏黄的灯光下,一座座曾掩埋在地下千年的陶土色雕像散发着历史的厚重感。

策展人李建在接受记者采访时说,展出的兵马俑及其他展品可追溯到两千多年前,它们映射

出盘根错节的中国古代历史、丧葬习俗和社会文化,同时讲述了秦始皇对中国历史、艺术和文化的深远影响。

“秦始皇推行法治,统一文字、货币和度量衡,扩筑宫苑,广修驰道,并修建了长城,给后世留下了巨大的遗产,”李建说,“希望美国观众通过本次特展更好地了解秦文化以及中国古代艺术和考古成就。”

“秦文化如此重要,奠定了中国以后两千多年的历史,”涅尔盖什说,“对于想要了解中国历史的美国观众来说,没有比从秦代开始更好的选择了。”

据悉,在弗吉尼亚艺术博物馆展出后,这一特展将移师位于俄亥俄州辛辛那提市的辛辛那提艺术博物馆。

(据新华社美国里士满电)

